

# НАРОД ОАР ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕТ Н. С. ХРУЩЕВА

## СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 56 (1704) Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры  
Вторник, 12 мая 1964 года Цена 3 коп.

### СОВЕТСКИЕ ГОСТИ ЗНАКОМАТСЯ С ПАМЯТНИКАМИ ДРЕВНЕЕГИПЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ

КАИР, 10 мая. (ТАСС). Сегодня в первой половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили Национальный музей в Каире. Вместе с Н. С. Хрущевым посетили Президент Гамаль Абдель Насер, первый вице-президент ОАР маршал А. Х. Амар и заместитель премьер-министра по вопросам культуры, информации и национального руководства М. А. Хатем.

Национальный музей египетской культуры. Объяснения давал директор департамента древностей министерства культуры доктор Анвар Шукири. После осмотра экспонатов музея Н. С. Хрущев и Президент Насер расписались в книге почетных посетителей.

Прощаясь, Н. С. Хрущев сказал: — Разрешите поблагодарить Вас. Значило очень интересно, и мы сожалеем, что у нас мало времени и мы не смогли подробно ознакомиться с представленными здесь памятниками древней культуры Египта. Это было очень интересно. Еще раз благодарю Вас.



10 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили Национальный музей и музей египетского искусства в Каире. На снимке: в Национальном музее.

### В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ОАР

КАИР, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в Каире состоялось специальное заседание Национального собрания ОАР, посвященное встрече Н. С. Хрущева. С приветственным словом к Н. С. Хрущеву обратился председатель Национального собрания Амар Садат. Затем слово взял Президент Насер.

### ВОСТОРЖЕННЫЙ ПРИЕМ

Государственный визит главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева в Объединенную Арабскую Республику — основная тема внешнеполитических разделов зарубежной печати. На самых видных местах публикуются сообщения о сердечной встрече египетским народом высокого советского гостя, о награждении Н. С. Хрущева высшим орденом ОАР «Ожерелье Нил», о переговорах между Н. С. Хрущевым и Президентом Насером. Проводится изложение речей Президента Насера и Н. С. Хрущева на молодежном празднике, состоявшемся 10 мая на каирском стадионе.

### МОСКВА-КАИР, ДРУЖБА-МИР

КАИР, 10 мая. (ТАСС). Сегодня вечером на каирском стадионе состоялся массовый молодежный праздник в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева, на котором присутствовало более ста тысяч жителей столицы ОАР.

Президент Насер горячо приветствует советских гостей. С ответной речью выступает Н. С. Хрущев.

Праздник закончился исполнением гимнов Советского Союза и ОАР.

### ФЕСТИВАЛЬ «МОСКОВСКИЕ ЗВЕЗДЫ»

#### «ПУСТЬ ЧАЩЕ БУДУТ ТАКИЕ ВСТРЕЧИ!»

НАСТУПАЮТ последние дни фестиваля. Завтра блестящим со звездным составом, словно прощальный салют, выступят на сцене Кремлевского Дворца съездом гала-концерт. По самым скромным подсчетам, театры и концертные залы, где выступают «Московские звезды», посетит более 90 тысяч зрителей, среди них много тысяч иностранных гостей.

Вот что рассказали гости фестиваля нашим корреспондентам: Уругвайский композитор Альберто Сорiano: — Интерес к советской музыке, к советским танцам огромный. Произведения Прокофьева, Шостаковича, Хачатуряна часто передаются по уругвайскому радио. Москвитин, приехавший в гости в первый раз, прежде всего тем, что помогает узнать новые имена, которые со временем станут достоянием всего мира.

Джордж Грент, композитор, Социалистический Штат: — Двадцать лет назад, в 1944 году, будущий офицер связи союзных войск, я оказался в командировке в Москве. Тогда мне удалось послушать «Князя Игоря». Это было незабываемо. Я ожидал увидеть в этой стране много интересного, и действительно увидел, но никогда не предполагал, что поведу на такое захватывающее зрелище.

Вот что рассказали гости фестиваля нашим корреспондентам: Уругвайский композитор Альберто Сорiano: — Интерес к советской музыке, к советским танцам огромный. Произведения Прокофьева, Шостаковича, Хачатуряна часто передаются по уругвайскому радио. Москвитин, приехавший в гости в первый раз, прежде всего тем, что помогает узнать новые имена, которые со временем станут достоянием всего мира.

### XVII КИВИНСКИЙ ПЕРЕД ФИНИШЕМ

НА ОДИН ДЕНЬ конкурсные просмотры приостановились. Это было в пятницу на прошлой неделе. Администрация советских фестивалей и французской Синематек устроили во Дворце фестивалей вечер в ознаменование шекспировского юбилея. Программа вечера включала отрывки из фильмов по пьесам великого драматурга.

От нашего специального корреспондента: Кинематографическая жизнь. На рекламном стенде фильма «Девушка в трауре» висит клетка с живой канарейкой. Ни в чем не повинная желтая птичка символизирует выведенную автором обывательскую среду, в которой живет героиня картины. Трагическая ситуация заключается в том, что девушка хочет поскорее выйти замуж, а следующая она за другой смерти многочисленных родственников.

Кинематографическая жизнь. На рекламном стенде фильма «Девушка в трауре» висит клетка с живой канарейкой. Ни в чем не повинная желтая птичка символизирует выведенную автором обывательскую среду, в которой живет героиня картины. Трагическая ситуация заключается в том, что девушка хочет поскорее выйти замуж, а следующая она за другой смерти многочисленных родственников.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ

За заслуги в развитии советской литературы и в связи с шестидесятилетием со дня рождения Указом Президиума Верховного Совета СССР писатель Ламис Вячеславович награжден орденом Ленина.

Чествование творца чувашских песен. Общественность Чувашии отметила восьмидесятилетие со дня рождения популярного чувашского композитора заслуженного деятеля искусства республики А. И. Тогова — организатора сельских хоровых коллективов, автора восьмидесяти песен, которые прочно вошли в репертуар.

Чествование творца чувашских песен. Общественность Чувашии отметила восьмидесятилетие со дня рождения популярного чувашского композитора заслуженного деятеля искусства республики А. И. Тогова — организатора сельских хоровых коллективов, автора восьмидесяти песен, которые прочно вошли в репертуар.

### ОНИ-НАША ГОРДОСТЬ

Артист выходит на сцену. В его руках виолончель, скрипка или дирижерская палочка. Он играет на роде лирике. Одним словом, он артист. Его имя известно. Он творит свое искусство на сцене с такой убедительностью, с такой легкостью, что кажется, будто бы это не стоит ему никаких усилий. Вдохновение его заражает зал. Ему рукоплещут. И вряд ли кто-нибудь из слушателей в этот момент придет к мысли, что артист, играющий на сцене, — это не только и не столько талантливый исполнитель, сколько человек, который несет на своих плечах огромный груз ответственности.

Метислав Ростропович — фигура в искусстве таинственная. Как о виолончельном, о чем давно уже сказано так много, что привнести что-нибудь к сказанному очень трудно. Я вспоминаю о другом: вот он в консерватории среди студентов. Он зажимает их своей одержимостью в искусство, своим умом, своим остроумием. Он удивительно изобретательный и приятный собеседник. Он умеет все: говорить, читать, писать, играть на виолончели, он играет. Его память феноменальна. Его темперамент ошеломляет. Он первый исполнитель большинства новых произведений. Ему посвящают последние сочинения, для него пишут известные французский композитор Ариос Сора говорит о нем: «Это — гений, просто гений, и все...» Ростроповича бесконечно любят его ученики. Ибо он никогда не бывает равнодушным к ним. Вспомните, как играл его студент «Балетану» Вилла-Лобоса. Впечатляющее, трепетное исполнение. И дело тут не только в способности молодых музыкантов, но и в том, что вместе с ними играет их учитель Метислав Ростропович, он велит им за собой, он заражает их своим примером.

Итальянский, всегда подтянутый и элегантный, удивительно обаятельный в общении, он и строгий, и добрый учитель для оркестрантов. Его творческий диапазон очень широк, об этом свидетельствуют тонко продуманные программы филармонического оркестра и в Советском Союзе, и за рубежом; произведения Малера и Шостаковича, Рахелия и Рахманинова, Мясковского и молодого голландского композитора; разное, значительное, факт, что молодые стремятся к тому, чтобы именно Конрашин в первый раз дирижировал их новыми сочинениями? Он удивительно аккомпанирует. Его аккомпанемент много в гибком и всегда «подает» солисту, следит за тем, чтобы абсолюто, — различные творческие индивидуальности. Он автор хороших, интересных статей об искусстве дирижирования. Главное его увлечение — страстное и непреодолимое — музыка. Он уча оркестрантов, он сам продолжает учиться; упорно, настойчиво, целеустремленно. Он всегда присутствует на всех репетициях своего оркестра с зарубежными дирижерами. Он следит за гибкостью режиссуры оркестрантов, он сочиняет, запоминает, делает выходы.

Леонард Коган — чарующий скрипач. Мне вспоминаются строки, написанные Гектором Берлиозом: «Скрипка способна ко

### В ПРОГРАММЕ — ФИЛЬМЫ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

В БАКУ, Сумганте и городе на Каспии — нефтяных Казанях начался кинофестиваль, в программу которого включены фильмы стран Азии и Африки. Он посвящен второй советской конференции солидарности народов Азии и Африки.

В Баку, Сумганте и городе на Каспии — нефтяных Казанях начался кинофестиваль, в программу которого включены фильмы стран Азии и Африки. Он посвящен второй советской конференции солидарности народов Азии и Африки.

В Баку, Сумганте и городе на Каспии — нефтяных Казанях начался кинофестиваль, в программу которого включены фильмы стран Азии и Африки. Он посвящен второй советской конференции солидарности народов Азии и Африки.



Л. КОГАН.



К. КОНРАШИН.



Л. КОГАН.



К. КОНРАШИН.



# ЗВУЧИТ МУЗЫКА ПОДВИГА

**ПЕРВЫЙ МОСКОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ** — знаменательное, интересное событие в жизни нашей столицы. Со дня его торжественного открытия, которое состоялось 23 февраля, в День Советской Армии и Военно-Морского Флота, в течение более двух с половиной месяцев на крупнейшей концертной сцене Москвы, в домах культуры, клубах, заводах, школах звучат произведения русских и советских композиторов, посвященные героическим подвигам наших соотечественников, воспевшие нашу замечательную Родину, ее Коммунистическую партию.

Произведения патриотической музыки — от малых песенных жанров до монументальных симфонических или ораториальных полотен — составили уникальную музыкальную летопись героических подвигов русского и советского народов, в которой наш народ славится отвагой, мужеством и героическими подвигами в борьбе за свободу и независимость нашей Родины, ее Коммунистическую партию.

Продолжением патриотической музыки — от малых песенных жанров до монументальных симфонических или ораториальных полотен — составили уникальную музыкальную летопись героических подвигов русского и советского народов, в которой наш народ славится отвагой, мужеством и героическими подвигами в борьбе за свободу и независимость нашей Родины, ее Коммунистическую партию.

## ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ

**О СОВОБЕ МЕСТО** в программах концертов фестиваля заняло величественное ораториальное полотно «Иван Грозный» С. Прокофьева. Глубина и значительность содержания, эмоциональная сила и проникновенность музыки этого произведения обеспечили ему всенародный успех.

В своем творчестве С. Прокофьев не раз обращался к героическим страницам русской истории. Оратория Прокофьева — величественное повествование о самоотверженной борьбе нашего народа за создание единого русского государства. Яркие, сильные и удивительно разнообразные краски живописи Прокофьева для музыкального воплощения сложного и противоречивого образа Ивана Грозного.

Великолепное мастерство Прокофьева проявилось и в массовых сценах. В увлекательной сценичной теме борьбы с мятежом водостроительного братства к мистике, слепящей сумрачной утрате, все нарастающее возмущение народа против царя. В разудалых песнях и плясках опричников — злой разгул буйных страстей. Эпизод же, связанный с походом Грозного на Казань, — это блестяще написанные батальные картины, которые должны быть приписаны к лучшему, что создано в русской музыке в этой области. Особенно выделяется здесь музыкальная солатская песня «Шукаете песенно-хоровые эпизоды, занимают в оратории весьма существенное место.

«Иван Грозный» Прокофьева возник как музыка к одноименному фильму Эйзенштейна. При жизни композитора эта полновесная русская народная патристическая оратория получила самостоятельное концертное воплощение. Второе рождение профкофьевского «Грозного» состоялось лишь спустя восемь лет после смерти автора. В 1961 году дирек-

тором и автором «Летательная оратория» Г. Свиридова, «Реквием» Д. Кабалевского, оратория «Про Ленина» Я. Вайцмана, увертюра-фантазия «Варяги» А. Ахисимова. Приветственная увертюра П. Кожанникова, хоры Г. Свиридова, А. Лемана и другие.

Оригинально, что Московская филармония в проведении фестиваля патриотической музыки использовала самые разнообразные формы и жанры. На предпринятых в клубы и школы Москвы состоялись лекции, концерты и музыкальные беседы на темы «Ленин в музыке», «Образы героев в музыке», «Песни Великой Отечественной войны», «Советская патристическая песня».

Большое количество тематических концертов было посвящено 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и Дню Победы.

Да, фестиваль патриотической музыки — действительно радостное, волнующее событие. Его концерты составили замечательную звучащую книгу, рассказывающую о героических делах нашего народа и о том, каков важный место занимает в творчестве советских композиторов героико-патристическая тема.

Наша публика с интересом слушает концерты Т. Корганова и М. Рогожиной, посвященные монументальным произведениям, прозвучавшим в дни фестиваля.

## ОДА СОЛДАТУ

**ЗАМЫСЛ** этого произведения Зары Левиной «Ода солдату» — вокально-симфоническое триптих для оркестра, хора, органа, фортепиано и сопрано на слова А. Тарковского и Л. Некрасова — интересен и необычен в трех частях: первая часть — это поэма о войне, вторая — о любви, третья — о жизни.

Первая часть — рассказ о мучительной любви. В ней преобладают суровые, скорбные образы. Проникновенная мелодия хора «Матери плачут» — это драматический рецитатив, органично и поэтически соединяющий образы солдата и женщины. В ней преобладают суровые, скорбные образы. Проникновенная мелодия хора «Матери плачут» — это драматический рецитатив, органично и поэтически соединяющий образы солдата и женщины.

Основная мысль второй части «Раздолье родной земли» — это поэма о любви. В ней преобладают суровые, скорбные образы. Проникновенная мелодия хора «Матери плачут» — это драматический рецитатив, органично и поэтически соединяющий образы солдата и женщины.

## КАЛЕНДАРЬ ИСТОРИИ

### ТЕАТРОМ КАЗНИМЫЙ

**300 ЛЕТ НАЗАД**, 12 мая 1664 года, в богемской Франции произошло из ряда вон выходящее событие. Жан-Батист Мольер в своей новой комедии вывел на сцену величайшего учителя — занятиями просвещения, наукой и искусством, развлекательным. Это был театр.

Комедия развилась в Версале. В театре театра Пале-Рояль. В представлении участвовали Мольер и представители провинциальной труппы Мольера: роль Тартюфа исполнил Жан-Батист Мольер, роль Лизетты — Валера, роль Лагранжа — Жан-Батист Мольер.

Это событие, связанное с историей культуры и искусства, имеет огромное значение для истории театра. Мольер в своей комедии вывел на сцену величайшего учителя — занятиями просвещения, наукой и искусством, развлекательным. Это был театр.

## ПРАЗДНИКИ ИСКУССТВА

### ЛЕНИНГРАД

**В ГОРОД ЛЕНИНА** пришел великий праздник искусства. На театрах, домах творческих организаций, на фасадах зданий повисли разноцветные флажки и флажки. В театрах, домах творческих организаций, на фасадах зданий повисли разноцветные флажки и флажки.

## О РОДИНЕ, О ЛЮДЯХ, ОБ УВИДЕННОМ...

**О РОДИНЕ**, о советском человеке, об увиденном в других странах расскажут узбекские художники своим землякам в дни недели изобразительного искусства, которая началась в республике. Они поделится творческими планами, сделают новые подарки школьникам, колхозникам и сельхозинженерам.

## РОСТОВ-НА-ДОНУ

### ЗДЕСЬ НАЧАЛСЯ ДОСКОМ МУЗЫКАЛЬНАЯ ВЕСНА

**ЗДЕСЬ НАЧАЛСЯ** доско музыкальная весна. На праздники в Ростове прибыла большая группа композиторов Москвы и союзных республик, которую возглавляет народный артист СССР Д. Д. Шостакович. Композитор встретился с писателем М. А. Шолоховым.

## О РОДИНЕ, О ЛЮДЯХ, ОБ УВИДЕННОМ...

**О РОДИНЕ**, о советском человеке, об увиденном в других странах расскажут узбекские художники своим землякам в дни недели изобразительного искусства, которая началась в республике. Они поделится творческими планами, сделают новые подарки школьникам, колхозникам и сельхозинженерам.

## КОНГРЕСС В СОКОЛЬНИКАХ

**20 МАЯ** в Москве открывается конгресс молодых специалистов. Это будет уже шестая встреча специалистов из различных групп и культурных объединений страны — участники Совета экономической взаимопомощи.

Страны готовят различные программы, отражающие национальные особенности. Это связано с развитием культуры и искусства в каждой из стран. Участники конгресса будут обмениваться опытом и знаниями.

## СИНЕГОРИЯ — СТРАНА ЧУДЕС

**И ВОТ**, отъехав 500 километров от ближайшей железнодорожной станции, мы приближаемся к административному и культурному центру Советского Памира — Хоругу.

Страна готова принимать гостей. Это связано с развитием культуры и искусства в каждой из стран. Участники конгресса будут обмениваться опытом и знаниями.

## Письмо второе

В течение нескольких лет холмы этого района отделились от своих фондов значительные средства для строительства клуба на отгонных пастбищах Бузундук. И клуб получилась на славу. Однако первые три года он стоял под замком, а ныне используется как складское помещение.

Да, немало нареканий пришлось выслушать в этот день начальнику областного управления культуры И. Шейхону.

Весьма характерно, что, обсуждая вопрос улучшения культурно-просветительной работы в области, выступавшие делали основной упор на развитие самостоятельности самих масс.

Вечером, по окончании сессии, я долго разговаривал с первым секретарем Горно-Вадаханского областного комитета Нарзисовым. Это высокообразованный молодой человек (ему всего 35 лет), энергичный организатор и, как мне показалось, тонкий психолог. Он избран на этот ответственный пост недавно и помыслил своими весь в будущем.

Конечно, — говорит он задумчиво, — в центре иначе: там от себя самого зависит, пользоваться или не пользоваться этими возможностями. А у нас и закон о культуре, и план, и театр — ведь музыкальной школы в Хоруге уже шестой год. Со всего Памира съезжаются сюда талантливые молодые люди. Ценой немалых усилий удалось собрать хороший преподавательский коллектив. Но как важно, как полезно было бы, если бы хотя два-три раза в год школу посетили опытные музыканты из Душанбе!

Классики к акту еще один день. Этот день вместе с родителями и учителями, колхозниками и пограничниками теориями сотрудничают Хоругского краевого культурно-просветительного центра.

Музей и работники областного радио-телевидения. Он создавался и в Доме народного творчества, и в отделении общества «Знание». Своим вранью внесли в него и мусульманские труженики — журналисты Памира, выступавшие очередной номер газеты «Вадаханский Совет».

И слова вечер — второй вечер в Хоруге. Я вновь брожу по городу, заглянув со всех сторон темными громадами скал. Он еще не устал, этот горно-труженик.

Геологи, ботаники, географы, гляциологи, флористы — их немало на Памире, и много полезных ископаемых. Но даже не это главное. Главное — поселенческое и ежесекундное общение с памирскими колхозниками и рабочими, совместный труд и обязанности их общие заботы, интересы и дела. В этой связи нельзя не вспомнить имени профессора А. В. Гурского — пропагандиста передовой культуры, просветителя в самой лучшей, современной значении этого слова. И он не один — ту же благородную миссию несут главный геолог Памирской геологической экспедиции Евгений Федорович Романов и молодой специалист, недавно окончивший Ленинградский горный институт Л. Ибрагимов, и инженер-геолог Зурманов Ероа, и начальник отряда Николай Маштагер, и старший геолог Кандид Федорович Стажико-Алекеев.

О Стажико-Алекееве хочется рассказать поподробней. Это личное приключение для нашего времени. Знакомство с ним началось у нас еще в Душанбе на республиканской выставке ху-

## ПО ВЫСТАВКАМ

**ЛЕО КОКЛЕ** представил каталог своей выставки. В первом издании он говорит: «Персонализм — это искусство, которое не имеет ничего общего с искусством. Это искусство, которое не имеет ничего общего с искусством. Это искусство, которое не имеет ничего общего с искусством.



Л. КОКЛЕ, Профессор Пауль Страдинь.

## БОЛЬШОЙ МАСТЕР ПОРТРЕТА

Таков, на мой взгляд, портрет молодого актера В. Зенбергера. Композиция портрета очень проста. В заднем плане — пейзаж, который художник взял из жизни. Художник не стал изображать актера. Он как бы «скользил» мимо зрителя. Так смотрит зритель, погруженный в глубокие раздумья. Можно и не знать, кто Кокле изобразил одного из самых способных актеров Академического театра драмы Латвии. Тем не менее мы не усомнимся в том, что это человек мыслящий, вдумчивый, глубоко чувствующий. Особо выразительны оттенки портрета: темный колорит, постерный

на приглушенном звучании коричневого и синих полутонов.

Рядом портрет конструктора эстонского происхождения А. Рудалина. Он сделан совсем по-другому. Эстонский инженер глубоко увлечен своей работой. Он как бы «скользил» мимо зрителя. Так смотрит зритель, погруженный в глубокие раздумья. Можно и не знать, кто Кокле изобразил одного из самых способных актеров Академического театра драмы Латвии. Тем не менее мы не усомнимся в том, что это человек мыслящий, вдумчивый, глубоко чувствующий. Особо выразительны оттенки портрета: темный колорит, постерный

Превосходно написан Кокле репортёрский портрет конструктора из Латвии О. Краукляса. Материю художника, живописца И. Зояля и другие. Они характеризуют Кокле как умного и строгого мастера.

Это лицо художника нам хорошо знакомо. Но нынешняя экспозиция знакомит нас с другим Кокле — смелым, безудержным экспериментатором в области цвета и композиции. Художник как бы возмущен, что ему не удается выразить то, что он хочет выразить. Это возмущение и мысль, что Кокле видит в своей персональной выставке отход от средств утверждения собственных достоинств. Да не его важно определить новые пути и направления своего искусства. Такое отношение художника к выставке обязывает

критика вести особенно открытый и принципиальный разговор.

За последние три года Кокле написал более двух десятков портретов. Они красивые, как и раньше, и модели, выразительные. Каждое из этих полотен решено в определенной гамме. Господствуют то синие, то оранжевые, то желтый цвет. По замыслу живописца цвет должен выразить настроение, душу человека, как якорь в жизни.

Однако, думается, здесь Кокле еще не удалось решить до конца поставленную задачу. Полотна яркие, декоративные, отлично смотрятся на плоскости стены. Но они оставляют зрителя скорее созерцательным, нежели мастерством автора. Здесь чувствуется, что так и не удалось выразить характер, драматическую напряженность. Художник как бы лубуется своими моделями и приглашает нас присоединиться к этому любованию. Да, мы любуемся. Но с этими работами трудно вести тот напряженный, молчаливый разговор, в котором побуждают лучшие портреты Кокле.

Но спешим ли строго такая оценка? Думается, нет. Долг критика — высказать опасения, которые вызвали в нем некоторые работы автора.

Хочется еще раз оговориться: эта опасения рождены не яркой декоративностью, индивидуальностью повествования. Нельзя осудить и стремление показать людей привлекательными, личными внешности. Хотелось лишь пожелать, чтобы новые поиски не привели к утрате глубины и серьезности лучших произведений мастера.

Выше говорилось о превосходных портретах, знаменитых собой выходящих из художника ступень мастерства. Общее оздоровление, которое они вносят, поможет Кокле утвердиться в желании идти самым трудными путями большого искусства, создавая портреты глубоких чувств и ясных мыслей, высоких живописных качеств.

О. ИВАНОВ.

РИГА.

